

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, доцента Изможеровой Надежды Владимировны на диссертацию Шамбатова Мураза Акбар оглы «Клинико-патогенетические особенности артериальной гипертензии у пациентов с недифференцированной дисплазией соединительной ткани», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.20. Кардиология.

Мураз Акбар оглы Шамбатов - выпускник Уральского государственного медицинского университета, в 2022 году успешно завершил клиническую ординатуру по специальности "Терапия" в Екатеринбургском медицинском научном центре Роспотребнадзора. В 2023 году успешно окончил очную аспирантуру на кафедре фармакологии и клинической фармакологии по специальности "Клиническая медицина". С 2022 года работает в качестве ассистента на кафедре фармакологии и клинической фармакологии. В период с 2021 по 2023 годы работал врачом-терапевтом в 1 терапевтическом отделении частном учреждении здравоохранения «Клиническая больница «РЖД-Медицина» город Екатеринбург». Диссертация была выполнена по инициативному плану научно-исследовательской работы Уральского государственного медицинского университета, а тема научного исследования была обсуждена и одобрена на проблемной комиссии научной специальности 3.1.20. Кардиология.

Диссертационное исследование проведено в период с 2020 по 2023 годы, одобрено локальным этическим комитетом ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России. Личный вклад автора в проведенное исследование выразился в предложении основной идеи, цели и задач исследования, в разработке методологических подходов при выполнении исследования. В процессе набора материала Мураз Акбар оглы проявил себя грамотным клиницистом, владеющим методами клинического исследования, способного аналитически оценивать полученные результаты. В совершенстве овладел современными методиками статистической обработки и планирования исследования. Научно-исследовательская работа, выполненная Муразом Акбар оглы Шамбатовым, посвящена актуальной задаче кардиологии.

Актуальность исследования обусловлена крайне высокой распространенностью и значением артериальной гипертензии у женщин, находящихся в поздней постменопаузе и необходимостью поиска дополнительных факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний у данной

категории пациентов. Изучение клинико-патогенетических особенностей артериальной гипертензии у женщин в постменопаузе позволит разработать эффективные методы профилактики и лечения данного заболевания в этой категории пациентов.

Полученные результаты исследования, выполненные на достаточном клиническом материале с использованием современной базы лабораторных методов исследования и методов статистической обработки, имеют важное научное и практическое значение.

При выполнении исследования и подготовке доклада Шамбатов М.А. продемонстрировал высокий исследовательский потенциал. Научный доклад аспиранта выполнен в соответствии с рекомендованным планом, содержит все необходимые разделы, включая общую характеристику диссертации, методологию исследования, выносимые на защиту положения, основную часть, заключение и список использованной литературы.

Выносимые на защиту положения связаны с поставленными задачами исследования, которые решены в отдельных главах основной части. В заключении приведены краткие выводы, содержащие ответы на поставленные задачи.

При выполнении работы аспирант проявил целеустремленность, методичность, использовал междисциплинарные знания в области биохимии, генетики и клинической медицины.

Результаты научного исследования М.А. Шамбатова представлены в ряде публикаций, в т. ч. в журналах, включённых в перечень ВАК и в международные реферативные базы данных и системы цитирования, а также статей в сборниках материалов конференций. Результаты работы аспиранта были представлены на конференциях в виде докладов, неоднократно занимавших призовые места в конкурсах научных работ.

Результаты, полученные аспирантом, имеют высокий уровень научной значимости. Подготовленный научный доклад является важным в контексте изучения проблемы сердечно-сосудистых заболеваний у женщин в постменопаузальном периоде и вносит вклад в разработку индивидуального подхода к диагностике, профилактике и терапии данной категории пациенток.

Выполненная Шамбатовым Муразом Акбар оглы кандидатская диссертация представляет собой законченный, научно квалификационной самостоятельный труд, вносящий вклад в изучение актуальных вопросов педиатрии. Работа обладает научной новизной, имеет практическое значение и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке

присуждения учёных степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. в редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 101 от 26.01.2023 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и может быть представлена к защите по специальности 3.1.20. Кардиология.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.074.02

Научный руководитель  
доктор медицинских наук, доцент,  
заведующий кафедрой фармакологии  
и клинической фармакологии  
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава  
России, главный внештатный  
клинический фармаколог  
Министерства здравоохранения  
Свердловской области  
3.1.20. Кардиология

Н.В. Изможерова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 620028, Екатеринбург, ул. Репина, 3, [usma@usma.ru](mailto:usma@usma.ru), 8(343)214-86-52  
« 5 » декабря 2023 г.

Подпись д.м.н. Изможеровой Н.В.  
заверяю:  
Начальник Управления кадровой  
политики и правового обеспечения  
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава  
России



Н.А. Поляк